
Zadání: Vyjádřete analytický předpis funkce průhybové čáry, polohu a velikost maximálního průhybu
staticky neurčitého nosníku.

Při řešení úlohy buď využijeme symetrie nebo
obrajových podmínek v obou vetknutích.
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Okrajové podmínky1
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Výsledek
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Maximální průhyb
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1nutné řešit jako soustavu lineárních rovnic



Řešení s využitím Maxima 5.32.1

kill(all); /* no mercy */

globalsolve: true;

_Mx:R*x-Mr-(1/2)*q*x^2; /* bending monent*/

_phix:-integrate(_Mx,x)+C1; /* angle */

_wx:integrate(_phix,x)+C2; /* deflection */

phi0:subst(0,x,_phix); /* B.C. phi(0) = 0 */

phiL:subst(L,x,_phix); /* B.C. phi(L) = 0 */

w0:subst(0,x,_wx); /* B.C. w(0) = 0 */

wL:subst(L,x,_wx); /* B.C. w(L) = 0 */

linsolve([phi0,phiL,w0,wL],[C1,C2,R,Mr]);

/* results */

Mx:R*x-Mr-(1/2)*q*x^2;

phix:-integrate(Mx,x)+C1;

wx:integrate(phix,x)+C2;

Tx:diff(Mx,x);

ctrl:subst(L,x,wx); /* control: zero deflection at the end */

wmax:subst(L/2,x,wx); /* maximal deflection */
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